





## СЕРЁБРЯНОЕ КОРЫТЦЕ

Жил в нашем заводе старик один, по прозвищу Коковáня. Семьи у Коковáни не осталось, он и придумал взять в дёти сиротку. Спросил у соседей — не знают ли кого, а соседи и говорят:

— Недавно на Глинке осиротела семья Григория Потопáева.

Стáрших-то девчóнок приказчик велéл в бáрскую рукодéльню взять, а однú девчóночку по шестóму гóду никому не надо. Вот ты и возьми её.

— Несподру́чно мне с девчон-  
кой-то. Парнишечко бы лúчше.  
Обучил бы его своему дёлу, по-  
собника бы ростить стал. А с  
девчонкой как? Чему я её учить-  
то стану?

Потóм подумал-подумал и гово-  
рит:

— Знавáл я Григорья да и  
женú его тóже. Оба весёлые да  
ловкие были. Если девчóночка  
по родíтелям пойдёт, не тоскли-  
во с ней в избé будет. Возьму  
её. Только пойдёт ли?

Сосéди объясняют:



— Плохое житьё у неё. Приказчик избú Григорьеву отдал какому-то горюнú и велéл за это сирóтку кормить, пока не подрастёт. А у тогó своя семья больше десятка. Сáми не дóсыта едят. Вот хозяйка и взъедается на сирóтку, попрекáет её куском-то. Та хоть мáленькая, а понимáет. Обидно ей. Как не пойдёт от такого житья! Да и уговоришь, подí-ка.



— И то правда, — отвечает  
Коковáня, — уговорю как-ни-  
бúдь.

В прáздничный день и пришёл  
он к тем людям, у кого сирóт-  
ка жила. Видит, полна избá на-  
рóду, больших и маленьких. На  
гóлбчике\*, у пéчки, девчóночка  
сидít, а рядом с ней кóшка  
бурая. Девчóночка маленькая, и  
кóшка маленькая и до того ху-  
дая да обóранная, что рéдко  
кто такúю в избú пустит. Девчó-  
ночка эту кóшку гладит, а она  
до того звонко мурлычет, что  
по всей избé слышно. Поглядéл





Коковáня на девчóночку и спра-  
шивает:

— Это у вас Григорьева-то по-  
дарёнка?

Хозяйка отвечает:

— Она сáмая. Мало однóй-то,  
так ещё кошку драную где-то  
подобралá. Отогнать не можем.  
Всех моих ребят перецарапала,  
да ещё корми её!

Коковáня и говорит:

— Нелáсковые, видно, твой ре-  
бята. У ней вон мурлычет.

Потóм и спрашивает у сиротки:

— Ну, как, подарёнушка, пой-  
дёшь ко мне жить?

Девчóночка удивилась:

— Ты, дéдо, как узнал, что  
меня Дарёнкой зовут?



— Да так, — отвечает, — само вышло. Не думал, не гадал, нечаянно попал.

— Ты хоть кто? — спрашивает девчонка.

— Я, — говорит, — вроде охотника. Летом пески промываю, золото добываю, а зимой по лесам за козлом бегаю да всё увидеть не могу.

— Застрелишь его?

— Нет, — отвечает Кокована. — Простых козлов стреляю, а этого не стану. Мне посмотреть охота, в котором месте он правой передней ножкой топнет.





— Тебé на что э́то?

— А вот пойдёшь ко мне жить,  
так всё и расскажу, — отвéтил  
Коковáня.

Девчоночке любопытно стáло  
про козла-то узнать. И то ви-  
дит — старик весёлый да лásко-  
вый. Онá и говорит:

— Пойдú. Только ты эту кóш-  
ку Мурёнку тóже возьмí. Гляди,  
какáя хорóшая.

— Про э́то, — отвечáет Коко-  
вáня, — что и говорить. Такую  
звónкую кóшку не взять — ду-  
раком останься. Вмéсто балалáй-  
ки она у нас в избé будéт.

Хозяйка слýшит их разгово́р.  
Рáда-радёхонька, что Коковáня

